

# 书损严重销售疲软 扛不住房租拼不过电商 一家书店6月毛利仅2.6万

孩子们的暑期生活到底是怎么过的?记者调查发现他们有参加各种各样的培训班的,也有在家看电视、上网,自由消磨时光的……7月18日,记者走访市区多家书店了解到,暑期到书店看书的学生越来越多,学生暑假来书店看书已经成为一种“时尚”。书店销售量增加,但少数孩子的不文明行为,让书店“很受伤”。



## “寄存”在书店里的孩子 不文明行为难避免

明亮的大厅,琳琅满目的书籍,最重要的是在这里还可以免费享受冷气。为了躲避高温酷暑,一些开放空调的书店成了孩子们纳凉避暑的聚集地。18日,记者一走进薛城区临山中路新华书店,阵阵凉意立即让人倍感舒适。在该书店的一楼,书架上整齐摆放着种类齐全的书籍,前来看书、买书的人们或穿梭其中,或席地而坐专心看书。儿童读物的书架旁更是热闹,放了暑假的孩子们正沉醉于书的海洋中。

“放假后,父母白天要上班,没时间照顾我,我就来书店看书。”学生小张说,“书店里很凉爽,环境也好,是避暑的好地方,这里也是知识

的海洋,业余时间看点课外书籍,可以开阔视野、充实自己。”

在该书店的儿童书籍区域,市民秦先生和女儿各自挑了一本书,在靠墙角的地方席地而坐。刚看了两页,几个孩子嬉笑着跑了进来,在阅览室追赶打闹,玩起了猫捉老鼠的游戏。“本来女儿看得蛮认真,这一闹也开始心不在焉了。”秦先生张望了一圈,发现没有家长出来阻止。他对跑过来的孩子轻声说,这里是看书的地方,你们小声点。几个孩子相视一笑,又大叫着追赶起来。秦先生只好耐着性子看了一会儿书后,带女儿离开。

记者在市中区龙头路上的新华

书店看到,很多学生捧着书本靠着书架站着看书,有的则席地而坐将书本直接摊放在地上,还有的直接坐在还没拆封的书堆上。

原本应该放在儿童栏书架上的书,放在了其他归类栏里,还有很多书本也被横七竖八地划上了划痕。书店的工作人员无奈地说,一到暑期他们就很难,很多书被翻散页,还有些书里面的卡被折坏,很难复原。

据了解,绘本、彩图,包括有贴画的书籍损坏的比例特别高,一些小孩看到书里漂亮的插图时,都会忍不住留下印记。

## 利润仅2.6万元 未去除工资、房租等费用

在薛城区临山中路某大型书店,记者采访到了该书店的责任人任先生。被问及小学生暑期来书店看书,对书店带来了什么影响,任先生告诉记者:“首先要说的是,我们为给孩子们提供了这么一个场所,是为了让孩子们在这里学到更多的知识,这么多家长带着孩子来我们书店看书,肯定会为我们书店带来一定的销量,也会为书店留下很多正面的口碑和社会效应,但是同时,也会对我们书店造成很多不必要的损失,我们摆在书架上的书都是新书,经由很多孩子翻阅过之后,这些书大部分都会出现很多破损,比如掉页、开角、折损等,对于这些已经变

旧损坏的书,我们肯定不能再拿出来销售了。甚至还有不少书籍丢失的现象,更无奈的是有好几次,这些顾客买了书回家之后,发现书中少了好几页,于是拿回我们书店要求退换,我们只能给顾客进行退换。”

随后,任先生把孩子们翻旧损坏的书拿给记者看,那几箱破损变旧的书籍加起来至少上百本。

记者又问及书店的销量情况,任先生给出了相对具体的数据。据任先生所说,该书销量同比增长,有增长趋势。今年6月份,对于书店来说属于淡季,销售额在65000元人民币左右,所销售出去的书,成本在39000元人民币左右,其中不包

括员工工资等其他支出。而7月份,由于孩子们都放假,因此本月是销售旺季,截至18日,销售额已达6万元人民币左右,预计整个7月的销售额在90000元人民币左右。

任先生说道:“受电子阅读产品和网络书籍的冲击,现在传统的实体综合性书店已经不好做了,我们是国营企业,相对来说还好一些,上级部门对我们有一定的补贴,比如房租、水电之类的,是由上级部门来支付,如果不是这些政策,我们书店也支撑不下去。”

(特约记者 王翔宇 记者 苏羽 文/图)



## 采摘蓝莓

日前,正值蓝莓成熟之际,在薛城区某蓝莓基地里,紫色的果粒挂满枝头,络绎不绝的游客穿梭于园内,享受采摘的喜悦。

(记者 刘一单 通讯员 王叶馨 魏广运 摄)

## 购物有妙招

### 网购冰垫释放甲醛

四款样品检出锌、砷等重金属

酷暑来临,一种叫做“冰垫”的产品开始在网上受到追捧,有商家宣称,冰垫内的冰晶物质可以吸收热量,人只要坐在冰垫上,就可以达到降温效果。真的这么神奇吗?

近日,记者网购了四种冰垫实验发现,虽然刚坐上去时都感到凉爽,但随着时间的推移,冰垫的温度也会随之升高,且这四款冰垫均释放出甲醛,并含有重金属。专家提醒,购买冰垫时应选择厂名、厂址等信息齐全的,千万不要贪图便宜购买“三无”产品。

记者打开四款冰垫的外包装后,都能闻到一股刺鼻的气味。记者采用甲醛测试仪,测得实验环境的甲醛为0.07毫克/每立方米。随后,记者分别用四个冰垫实验样品包裹甲醛

测试仪,于半小时后读取数值,4款冰垫释放的甲醛值分别为0.35毫克/每立方米,0.34毫克/每立方米,0.21毫克/每立方米,0.34毫克/每立方米。

根据GB50325-2010《民用建筑工程室内环境污染控制规范》规定,室内空气甲醛不能超过0.08毫克/每立方米,虽然冰垫的甲醛释放量无法与整个室内空气画等号,但无疑是一个甲醛的释放源,如果长时间近距离接触,会增加甲醛的吸入量。

环保组织“自然大学”的重金属检测负责人潘庆安用仪器对四款冰垫样品进行了检测,每种样品都测出重金属,其中三种样品均测出锌和砷,还有一种样品测出重金属铝。

(新京报)

### 网传西瓜出现黄白筋是打针瓜

专家:与品种及栽培环境有关

每年此时,网上就流传着这样一个帖子:“西瓜里的白筋黄筋就是打过针的证据”。记者在打打针实验的时候,这一批西瓜打开,也能看到这样的筋。黄白筋到底是什么呢?

“这种筋绝对不是什么打针的证据。”西瓜专家徐锦华说。出现这种筋有两种情况,一种就和实验用瓜一样,因为它们没有成熟。还有一种原因,就是跟瓜的品种以及栽培

环境有关。

说着,徐锦华还拿出很多这样的照片给记者看。这些西瓜不仅有这样的筋,还出现了不少空心的部分。“如果在种植过程中遇到了恶劣的天气,比如低温、高温、干旱等,有的品种就会出现黄白筋甚至空心,这些筋会影响口感,让人感觉西瓜肉质变粗,但对人体健康没有任何影响。”

(扬子晚报)

### 药品不良反应监测报告出炉

双黄连等常用药居前

药能治病,但可能带来的不良反应也不能忽视。近日,国家食药监总局公布了2014年药品不良反应监测年度报告。报告显示,2014年,全国药品不良反应监测网络共收到中药注射剂报告12.7万例次,较上一年数量增长5.3%,高于总体报告增长率。此外,双黄连合剂、复方丹参片等市民熟悉的药品,位居中成药不良反应数量前五位。

在这份长长的报告中,一部分中成药,市民不会陌生:双黄连、鼻炎康、复方丹参片……感冒、咳嗽的时候用点双黄连,鼻炎犯了吃点鼻炎康片,这些

可都是家中药箱里的常备药物,但不良反应报告数量也是排名前列的。

解放军八一医院药剂科主任周永刚表示,这些家庭常用药使用非常广泛,用药人群多,因而不良反应报告的次数也会很多。一些市民认为中药制剂就一定安全,从而产生乱用、滥用的情况,甚至把药品当做保健品来服用,殊不知“是药三分毒”。而且由于中药中往往含有多种药材成分,某一种可能对身体有影响,因而在中成药的使用上,更应该听取医生的建议,不能自行用药。

(现代快报)